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2015 年 8月 9日実施 【一般常識】（記者、営業・総務） 

 

 

【１】次の文章を読み、（Ａ）～（Ｅ）に入る語句として適切なものを①～⑤から選びなさい。 

 

 ２０１５年の主要国首脳会議（サミット）は、ドイツの（Ａ）で開かれた。首脳宣言では（Ｂ）

による（Ｃ）の違法な併合を非難。気候変動への対応では（Ｄ）で合意を採択するとの強い決意を

示した。２０１６年は日本の伊勢志摩で首脳会議を、（Ｅ）で外相会合を開く。 

 

（Ａ）①ミュンヘン  ②ボン  ③エルマウ  ④ベルリン  ⑤フランクフルト 

（Ｂ）①中国  ②ロシア  ③韓国  ④イスラエル  ⑤イスラム国 

（Ｃ）①南沙諸島  ②クリミア半島  ③竹島  ④ヨルダン川西岸  ⑤パルミラ 

（Ｄ）①ＮＰＴ  ②ＴＰＰ  ③京都会議  ④ＣＯＰ２１  ⑤ＷＷＦ 

（Ｅ）①名古屋  ②大阪  ③仙台  ④広島  ⑤福岡 

 

 

【２】原発再稼働に関する次の文章を読み、（Ａ）～（Ｅ）に入る語句として適切なものを①～⑫

から選びなさい。 

 

 東日本大震災に伴う東京電力福島第１原発事故の影響ですべてが停止している国内の原発のう

ち、再稼働に向けた審査をする（Ａ）は、まず（Ｂ）県にある（Ｃ）１、２号機について、新規制

基準審査で合格を出した。その後も（Ｄ）の高浜原発３、４号機、（Ｅ）の伊方原発３号機が審査

を通ったが、再稼働についてはいずれも差し止め訴訟が起きるなど反対の声も根強い。 

 

①愛知  ②原子力安全・保安院  ③福井  ④原子力規制委員会  ⑤静岡 

⑥鹿児島  ⑦資源エネルギー庁  ⑧美浜原発  ⑨川内原発  ⑩浜岡原発 

⑪愛媛  ⑫福島 

 

 

【３】スポーツに関する次の文章で、合っているものに○、間違っているものに×を付けなさい。 

 

（Ａ）女子サッカー日本代表が準優勝した２０１５年ワールドカップの開催地はカナダである 

（Ｂ）男子テニスの錦織圭は、２０１５年全仏オープンの準決勝で敗退した 

（Ｃ）２０２０年東京五輪の競技会場見直しで、埼玉、神奈川、千葉の各県でも一部競技が行われ

ることになった 

（Ｄ）２０１５年サッカーＪ１の第１ステージは、浦和レッズが全勝優勝した 

（Ｅ）体操男子の白井健三は２０１５年全日本種目別選手権の鉄棒で優勝した 
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【４】国連教育科学文化機関（ユネスコ）の世界文化遺産に選ばれた「明治日本の産業革命遺産」

に関する文章を読み、（Ａ）～（Ｅ）に入る語句として適切なものを①～③から選びなさい。 

 

「明治日本の産業革命遺産」は、江戸末期から明治にかけて造られた製鉄所など２３施設からな

る。代表的な施設は、軍艦島の通称で知られる長崎県の（Ａ）、鉄の精錬に使われた（Ｂ）の韮山

反射炉など。５０年余という短期間で、重工業化を成し遂げた道筋を示していることなどが評価さ

れた。一方、選定をめぐっては、韓国が朝鮮人労働者の関わりがあったなどとして異論を唱え、日

本側は「対象年代が異なる」と反論するなど、ユネスコの舞台で論争を展開。日韓両国にとって、

国交正常化（Ｃ）の節目に水を差す出来事となった。最終的に日本は戦時中の（Ｄ）を認めて韓国

側との調整が決着し、登録が決定。日本国内の世界文化遺産登録は（Ｅ）などに続き１５カ所目と

なった。 

 

（Ａ）①三池炭鉱  ②端島炭坑  ③常磐炭鉱 

（Ｂ）①鹿児島県  ②山口県  ③静岡県 

（Ｃ）①４０年  ②５０年  ③６０年 

（Ｄ）①強制連行  ②徴用政策  ③植民地支配 

（Ｅ）①長崎の教会群とキリスト教関連遺産  ②厳島神社  ③武家の古都・鎌倉 

 

 

【５】次の文章を読み、（Ａ）～（Ｅ）を埋めるのに適切な語句を①～③から選びなさい。 

 

 ２０１４年１１月、安倍晋三首相は、（Ａ）の判断や、安倍政権の経済政策「アベノミクス」の

継続の是非を問うなどとして衆院解散を表明、翌１２月に総選挙が行われた。与党の自民・公明両

党は合わせて衆院の総定数（Ｂ）の３分の２を超える議席を獲得。選挙後の特別国会で（Ｃ）内閣

が発足した。最大野党の民主党は議席の上積みは果たしたものの、（Ｄ）代表が落選。同年９月に

日本維新の会と（Ｅ）が合流して旗揚げした維新の党は１減だった。 

 

（Ａ）①消費税８％への増税  ②消費税１０％への増税  ③消費税増税延期 

（Ｂ）①３００  ②４７５  ③５００ 

（Ｃ）①第２次安倍  ②第２次安倍改造  ③第３次安倍 

（Ｄ）①枝野幸男  ②海江田万里  ③菅直人 

（Ｅ）①太陽の党  ②次世代の党  ③結いの党 
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【６】芸能に関する次の文章を読み、合っているものに○、間違っているものには×を付けなさい。 

 

（Ａ）俳優の渡辺謙は２０１５年の米トニー賞主演男優賞に選ばれなかった 

（Ｂ）「進撃の巨人」実写版の巨人役はピエール瀧が演じた 

（Ｃ）来年のＮＨＫ大河ドラマ「真田丸」の脚本は宮藤官九郎が担当する 

（Ｄ）２０１５年４月、ポール・マッカートニーが来日公演。日本武道館ではビートルズとして来

日した１９６６年以来、４９年ぶりの公演となった 

（Ｅ）「新婚さんいらっしゃい！」が同一司会者によるトーク番組の最長放送としてギネス世界記

録に認定された 

 

 

【７】感染症に関する語句との組み合わせで最もふさわしいものを①～⑧から選びなさい。 

 

（Ａ）エボラ出血熱 

（Ｂ）デング熱 

（Ｃ）ＭＥＲＳ 

（Ｄ）ペスト 

（Ｅ）ツツガムシ病 

 

①ネズミ  ②オオコウモリ  ③ヒトスジシマカ  ④ダニ  ⑤ラクダ  ⑥カモ 

⑦生サバ  ⑧タニシ 

 

 

【８】火山に関する次の文章を読み、（Ａ）～（Ｅ）に入る語句で適切なものを①～⑩から選びな

さい。 

 

 近年、日本各地で火山の噴火が相次いでいる。（Ａ）は２０１３年以降の火山の活動による噴出

物で面積を広げている。（Ｂ）では２０１４年、火口周辺への立ち入りが規制されていない噴火警

戒レベル１で噴火し、多くの犠牲者が出た。２０１５年に入ってからも、（Ｃ）で海まで達する火

砕流が発生し、住民が避難した。（Ｄ）は鎌倉時代以来の噴火とみられている。長野県と群馬県に

またがる（Ｅ）でもごく小規模な噴火があった。 

 

①浅間山  ②箱根山  ③口永良部島  ④雲仙普賢岳  ⑤桜島  ⑥沖永良部島 

⑦西之島  ⑧有珠山  ⑨御嶽山  ⑩阿蘇山 
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【９】近年の宇宙探査機（Ａ）～（Ｅ）と組み合わせるのに適切な語句を①～⑧から選びなさい。 

 

（Ａ）はやぶさ２ 

（Ｂ）ニューホライズンズ 

（Ｃ）ドーン 

（Ｄ）あかつき 

（Ｅ）メイブン 

 

①金星  ②１９９９ＪＵ３  ③火星  ④ケレス  ⑤木星  ⑥土星 

⑦冥王星  ⑧月 

 

 

【１０】過激派組織「イスラム国」に関する文章を読み、（Ａ）～（Ｅ）に入る語句として適切な

ものを①～⑩から選びなさい。 

 

 イスラム国は、バグダディ指導者を預言者ムハンマドの後継者（Ａ）に位置付ける。地中海に面

した（Ｂ）と、その隣国（Ｃ）の２カ国領域を拠点とし、（Ｂ）北部にある（Ｄ）を首都とする政

教一致の国家樹立を一方的に宣言した。占領地で古代遺跡を次々と破壊。円形劇場など世界遺産の

古代遺跡がある（Ｅ）も制圧された。 

 

①ラッカ  ②バグダッド  ③バスラ  ④シリア  ⑤アフガニスタン 

⑥イラク  ⑦パルミラ  ⑧トルコ  ⑨カリフ  ⑩シャー 

 

 

【１１】２０１５年「本屋大賞」に選ばれた作品を①～⑤から選びなさい。 

 

①村上海賊の娘  ②ハケンアニメ！  ③サラバ！  ④火花  ⑤鹿の王 

 

 

【１２】（Ａ）～（Ｃ）の英語の略称は何を示しているか、①～⑥から選びなさい。 

 

（Ａ）ＲＣＥＰ 

（Ｂ）ＡＩＩＢ 

（Ｃ）ＩＰＣＣ 

 

①気候変動に関する政府間パネル  ②微小粒子状物質  ③少額投資非課税制度 

④アジアインフラ投資銀行  ⑤国際刑事警察機構  ⑥東アジア地域包括的経済連携 
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【１３】次の文章を読み、（Ａ）～（Ｅ）に入れる語句として適切なものを①～③から選びなさい。 

 

 有識者でつくる民間の（Ａ）は２０１４年５月に独自の人口試算を公表した。（Ｂ）に２０代～

３０代の女性が（Ｃ）時点と比べて半分以下に減り、（Ｄ）市区町村が全国の（Ｅ）に当たる８９

６に上るとした。 

 

（Ａ）①日本再興会議  ②日本創成会議  ③日本再生会議 

（Ｂ）①２０２０年  ②２０３０年  ③２０４０年 

（Ｃ）①２０００年  ②２０１０年  ③２０１３年 

（Ｄ）①消滅する可能性がある  ②未婚男性が倍増する恐れがある 

③新生児の数が半分以下になる 

（Ｅ）①約４割  ②約５割  ③約６割 

 

 

【１４】（Ａ）～（Ｅ）の画家の代表作を、①～⑩から選びなさい。 

 

（Ａ）フェルメール 

（Ｂ）ミレー 

（Ｃ）ピカソ 

（Ｄ）モネ 

（Ｅ）ルノワール 

 

①最後の審判  ②泣く女  ③ダビデ像  ④睡蓮  ⑤叫び  ⑥ヴィーナスの誕生 

⑦ムーラン・ド・ラ・ギャレット  ⑧真珠の耳飾りの少女  ⑨ひまわり  ⑩落穂拾い 

 

 

【１５】次に挙げる（Ａ）～（Ｅ）の組み合わせに、それぞれ一つだけ異質なものが交じっていま

す。それはどれか、①～⑤から選びなさい。 

 

（Ａ）①松江城  ②松本城  ③彦根城  ④犬山城  ⑤大阪城 

（Ｂ）①クジラ  ②イルカ  ③トド  ④ペンギン  ⑤アシカ 

（Ｃ）①ジャガイモ  ②ニンジン  ③ナス  ④タマネギ  ⑤ダイコン 

（Ｄ）①ワイン  ②シードル  ③バーボン  ④ビール  ⑤紹興酒 

（Ｅ）①木星  ②土星  ③天王星  ④海王星  ⑤冥王星 

 

 

【１６】２つのさいころを振った時、足した目の数が７になる確率を①～⑤から選びなさい。 

 

①６分の１  ②８分の１  ③１２分の１  ④１４分の１  ⑤１８分の１ 
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【１７】バーでスコッチの水割りを注文しました。バーテンダーはアルコール度数が４５度のスコ

ッチ６０グラムを水で割って２５度にしました。何グラムの水を足したか、①～⑤から選びなさい。 

 

①４３  ②４５  ③４８  ④５２  ⑤５５ 

 

 

【１８】アイスホッケーのＡ～Ｄの４チームが総当たりで試合をしました。引き分けはなく、同じ

順位のチームもありませんでした。以下の（ア）～（ウ）の結果から３位のチームはどこか、①～

⑤から選びなさい。 

 

（ア）ＡはＢに勝った 

（イ）ＢはＣに勝った 

（ウ）ＤはＡに勝った 

 

①Ａ  ②Ｂ  ③Ｃ  ④Ｄ  ⑤この条件だけでは判別できない 

 

 

【１９】第２次大戦の終結に関する文章で、合っているものに○、間違っているものに×を付けな

さい。 

 

（Ａ）旧ソ連軍が北方領土を占領後、日本はポツダム宣言を受諾した 

（Ｂ）ポツダム宣言受諾時の内閣は鈴木貫太郎内閣である 

（Ｃ）日本はすべての連合国とサンフランシスコ講和条約を締結した 

（Ｄ）韓国はサンフランシスコ講和会議への参加を求めたが、交戦国でないことなどを理由に参加

できなかった 

（Ｅ）サンフランシスコ講和条約と同時に日米安保条約が結ばれた 

 

 

【２０】憲法の国会に関する記述です。（Ａ）～（Ｅ）に入る適切な語句を①～⑪から選びなさい。 

 

（第五十四条）衆議院が解散されたときは、解散の日から（Ａ）以内に、衆議院議員の総選挙を行

い、その選挙の日から（Ｂ）以内に、国会を召集しなければならない 

（第五十六条）両議院は、各々その総議員の（Ｃ）以上の出席がなければ、議事を開き議決するこ

とができない 

（第五十九条）参議院が、衆議院の可決した法律案を受け取った後、国会休会中の期間を除いて（Ｄ）

以内に、議決しないときは、衆議院は、参議院がその法律案を（Ｅ）とみなすことができる 

 

①二十日  ②三十日  ③四十日  ④五十日  ⑤六十日  ⑥三分の一 

⑦半数  ⑧三分の二  ⑨可決した  ⑩否決した  ⑪審議放棄した 
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【２１】幕末の出来事について、古い順に正しく並べたものを（Ａ）～（Ｅ）から選びなさい。 

 

①坂下門外の変  ②桜田門外の変  ③禁門の変  ④日米修好通商条約調印 

⑤薩英戦争 

 

（Ａ）⑤―④―②―①―③ 

（Ｂ）④―②―①―⑤―③ 

（Ｃ）②―①―③―④―⑤ 

（Ｄ）①―③―⑤―④―② 

（Ｅ）③―⑤―④―②―① 

 

 

【２２】次に挙げる国のうち、北半球にある国を５つ挙げ、数字で答えなさい。 

 

①コートジボワール  ②ベネズエラ  ③ペルー  ④ボリビア  ⑤マダガスカル 

⑥スリランカ  ⑦東ティモール  ⑧パナマ  ⑨イエメン  ⑩パプアニューギニア 

 

 

【２３】作家に関する次の説明で、合っているものに○、間違っているものに×を付けなさい。 

 

（Ａ）遠藤周作は吉行淳之介らとともに「第三の新人」と呼ばれた 

（Ｂ）北杜夫のどくとるマンボウシリーズで、最初に書かれたのは「青春記」である 

（Ｃ）「背教者ユリアヌス」の作者は辻邦生である 

（Ｄ）開高健は「裸の王様」で直木賞を受賞した 

（Ｅ）なだいなだは外科を専門とする医師でもあった 

 

 

【２４】日本の伝統芸能について、間違っているものを一つ選びなさい。 

 

（Ａ）能は怨霊や超自然的なものを題材とした作品が多い 

（Ｂ）風姿花伝は歌舞伎の理論書である 

（Ｃ）金春流は能楽の流派である 

（Ｄ）浄瑠璃とは三味線の伴奏による語り物を指す 

（Ｅ）文楽は人形劇である 
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【２５】台風に関する文章を読み、（Ａ）～（Ｅ）に入るのに適切な語句を①～③から選びなさい。 

 

 台風は北西太平洋や南シナ海一帯の熱帯低気圧のうち、（Ａ）が（Ｂ）以上のものを指す。地上

付近では上から見て（Ｃ）に風が吹き込むため、進行方向の（Ｄ）では台風が起こす風と台風が進

む方向が同じになり、風が（Ｅ）なる。 

 

（Ａ）①気圧  ②風速  ③雨量 

（Ｂ）①９９０ヘクトパスカル  ②およそ秒速１７メートル  ③１時間当たり３０ミリ以上 

（Ｃ）①時計回り  ②反時計回り  ③南側 

（Ｄ）①右側  ②左側  ③南側 

（Ｅ）①強く  ②弱く  ③不安定に 

 

 

【２６】次の音楽用語の意味を、①～⑩から選びなさい。 

（Ａ）アンダンテ 

（Ｂ）クレッシェンド 

（Ｃ）リタルダンド 

（Ｄ）カンタービレ 

（Ｅ）メゾピアノ 

 

①歩くような速さで  ②軽快に  ③だんだん遅く  ④歌うように  ⑤滑らかに 

⑥やや弱く  ⑦緩やかに  ⑧きわめて弱く  ⑨だんだん強く  ⑩重々しく 


